



河北日报客户端、微博、微信

## 河北加快建设宜居宜业和美乡村 乡村建设行动提升农民幸福感

河北日报讯(记者郝东伟)在乡间小路仰望蓝天白云,在圣林湖畔欣赏凤凰山影……冬日时节,走进秦皇岛市卢龙县蛤泊镇鲍子沟村,柏油马路整洁平坦,趣味盎然的墙绘营造出浓郁的文化氛围。

鲍子沟村以食用葡萄种植、采摘为基础,休闲旅游为特色,大力发展生态旅游产业。2022年,该村被评为中国美丽休闲乡村。“现在的鲍子沟村环境优美,交通便利,就像生活在公园里一

样!”该村党支部书记张大勇说,近年来,他们开展人居环境整治攻坚行动,实施了民居改造、道路硬化、饮水安全等九大工程,推动村容村貌和生产生活条件整体提升。

鲍子沟村是河北统筹乡村基础设施和公共服务布局,建设宜居宜业和美乡村的一个缩影。

记者从省农业农村厅获悉,2022年,河北始终把乡村建设摆在乡村全面振兴的重要位置,突出规划引领、

统筹资源要素、动员各方力量,乡村建设行动取得阶段性成效。2022年,全省完成新建农村户厕62.1万座、改造建设公厕1.07万座,创建美丽乡村2265个,新布局创建15个省级乡村振兴示范区。

“在乡村全面振兴的道路上,我们以实施乡村建设行动为抓手,改善农村人居环境,建设宜居宜业和美乡村,让广大农民有更多获得感、幸福感。”省农业农村厅相关负责人表示。(下转第二版)

## 习近平同土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈

新华社北京1月6日电(记者刘华)1月6日上午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。两国元首宣布,将中土关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出,这是你就任总统后首次访华,今天又是中土建交纪念日,我们全面谋划中土关系下一步发展,共同宣布将两国关系提升为全面战略伙伴,意义重大。中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,土方正在积极推进土库曼斯坦复兴战略。中土两国理念相通,目标相似,利益相连,在发展战略上要携手努力,发挥互补优势,深挖合作潜力,实现共同发展。中方愿同土方一道,持续深化中土全方位合作,推动构建中土命运共同体,使两国关系在更高水平上向前发展。

习近平强调,中土构建命运共同体是在彼此尊重、坦诚互信、互利共赢的基础上,更好地深化互利合作、照顾彼此关切、巩固世代友好。双方要在彼此核心利益问题上相互支持,尊重各自走符合本国国情的发展道路。两国要加快发展战略对接,充分发挥中土合作委员会等机制作用,不断拓展合作的广度和深度,用实实在在的合作成果为两国关系提供支撑。面对国际和地区新形势新挑战,双方应该深化执法安全、生物安全合作,共同打击“三股势力”,筑牢维护两国发展的安全屏障。双方要加强各领域各层级交流,开展人文合作,深化人民感情,筑牢两国关系持续健康发展的民意和社会基础。

习近平强调,双方要优先扩大能源合作。天然气合作是中土关系基石,扩大天然气合作符合中土双方战略和长远利益。双方要加快实施重大项目合作,同时全面挖掘绿色能源、天然气利用、



一月六日,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。这是会谈前的习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫夫妇举行欢迎仪式。新华社记者 申宏摄

技术装备等领域合作潜力,打造全产业链合作。双方要稳步推进经贸合作,落实好《中土政府关于扩大经济关系的合作规划》,探讨扩大两国经贸合作的新途径、新办法。中方支持更多有实力的中资企业赴土投资兴业。要加快促进互联互通,提升两国人员往来便利化水平。新冠疫情暴发以来,中土积极开展疫苗合作,充分体现了同舟共济、共克时艰的合作理念。双方要继续加强医疗卫生合作以及传统医学领域的交流互鉴,加快在土库曼斯坦设立传统医学中心。持续密切人文交流,加快推进互设文化中心

工作,早日建成鲁班工坊。要扩大新闻、媒体等领域合作,办好2023—2024年中土互办文化年活动,支持扩大两国地方合作。

习近平强调,“中国+中亚五国”合作机制是中国同中亚国家开展合作的新机制,公开透明、互利共赢、平等互惠、务实管用。中方愿与土方加强沟通协作,办好首届“中国+中亚五国”峰会。中土都主张维护和平、促进发展,是推动全球治理改革的同路人。中方支持土方同上海合作组织开展建设性合作,愿同土方一道,践行真正的多边主

义,共同推动构建人类命运共同体。

谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫表示,很高兴在土中建交31周年这一具有历史意义的日子对中国进行首次国事访问。土中友好交往源远流长,古老的丝绸之路将两国紧密联系在一起。建交以来特别是2013年建立战略伙伴关系10年来,两国各领域多层次交流合作取得丰硕成果,人民友谊更加深厚,友好关系日益巩固。土方高度评价两国关系发展成就,对两国高水平互信和合作成果深感自豪,愿意同中方加强互访交往,学习借鉴中国成功发展经验。(下转第二版)

## 中共河北省委召开民主协商会 就省人大、省政府、省政协换届有关职位候选人和人选提名情况进行民主协商

倪岳峰主持并讲话 王正谱廉毅敏等出席

河北日报讯(记者四建磊、吴翰)1月6日,中共河北省委召开民主协商会,邀请各民主党派省委、省工商联主要负责人和无党派人士代表、省有关人民团体主要负责人,就省人大、省政府、省政协换届有关职位候选人和人选提名情况进行民主协商。

省委书记倪岳峰主持会议并讲话。省委副书记、省长王正谱,省委副书记、秘书长廉毅敏,省委常委、统战部部长夏延军出席会议。省委常委、组织部部长柯俊代表中共河北省委作关于省人大、省政府、省政协换届有关职位候选人和人选提名情况的说明。

在民主和谐的气氛中,与会同志进行了充分协商。大家一致认为,省人大、省政府、省政协换届有关职位候选人和人选,是在广泛听取意见的基础上,经充分酝酿、认真研究提出的,符合中共中央要求,切合河北实际,有利于提高省人大、省政府、省政协领导班子建设水平,更好地适应新形势新任务要求,完全赞成和拥护。

在听取大家的意见后,倪岳峰讲话。他指出,即将召开的省两会,是全省人民政治生活中的一件大事。省两会的一项重要任务,就是进行省人大、省政府、省政协换届有关职位候选人和人选,进行了充分协商,取得了广泛共识,充分体现了高度的政治自觉、强烈的大局观念和真诚的协商态度。希望大家提高政治站位,切实担负起宪法和法律赋予的神圣职责,以高度负责的精神圆满完成省两会各项任务,共同绘就河北未来发展的美好蓝图。

倪岳峰指出,今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,希望省各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的独特优势,积极担当作为,凝心聚力加快建设经济强省、美丽河北。要始终站稳政治立场,深入贯彻中共二十大精神,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断夯实共同团结奋斗的思想政治基础。要广泛汇聚智慧力量,聚焦深入实施重大国家战略、加快创新驱动发展、打造一流营商环境、发展壮大民营经济、推动乡村全面振兴、加强生态环境保护、保障和改善民生等重大问题,深入调查研究,积极建言献策,助力河北高质量发展。要持续加强自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,确保多党合作事业根基牢固、薪火相传。中共河北省委将毫不动摇坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,大力支持省各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体开展工作,不断开创我省统一战线和多党合作事业发展新局面。

民主协商会后,中共河北省委将按照有关规定,把协商讨论的建议名单分别提交省十四届人大一次会议和省政协十三届一次会议,进行酝酿选举。

## 增颜值、提气质、养习惯,以“厕所革命”为抓手推动爱国卫生运动深入开展 石家庄正定去年改造提升农村厕所4.8万座

河北日报讯(记者董昌)又入腊月,外面天寒地冻,石家庄市正定县曲阳桥镇西河村村民李立影却再也不用为“方便”之事犯愁了,“村里实施厕所改造提升工程,厕所安了铝合金推拉门,还在坐便器旁边装了防冻装置。”

近年来,正定县坚持把“厕所革命”作为美丽乡村建设、推进乡村振兴的突破口和着力点,持续推进爱国卫生运动,加快建设宜居宜业和美乡村。2022年,全县改造提升农村厕所4.8万座,实现了应改尽改。

“改造厕所,乡亲们最关心两件事,冬天冻管道和夏天味难闻。”西河村党支部书记、村委会主任康战利说,2022年的农村厕所提升改造中,县农业农村局充分

考虑群众需求,选取新型防冻器具,厕所门、厕所顶采用了保温材料,在墙外设计了排气管道,并安排专人指导施工建设,确保一次建成、长久使用。

即便是这样,起初也没人愿意改。“一是大伙习惯了,二是嫌进院施工,太折腾。”刚启动改厕工作时,康战利没少碰壁,“后来我们用上习近平总书记当年在正定改造‘连茅圈’的方法,广泛动员,大伙儿看到了效果,工作自然就推开了。”

小厕所连着大民生、关系大文明。针对厕所后期管护清理问题,曲阳桥镇成立了农村厕所管护服务站,为村民提供厕所相关器具维护、粪污清掏服务。(下转第三版)

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

### 让党的好声音传遍燕赵深入人心

#### ——河北深入开展学习贯彻党的二十大精神集中宣讲活动综述

河北日报记者 吕若汐

冬日的燕赵大地,处处涌动着学习贯彻党的二十大精神的热潮。

从渤海之滨到太行山麓,从坝上草原到冀中南平原,从美丽乡村的秧歌舞到现代化车间的沉浸式宣讲,从机关单位的宣讲活动到大中小学的思政课……按照党中央统一部署和省委安排,我省各地各部门全方位、多层次、分层次开展学习贯彻党的二十大精神集中宣讲活动。截至2022年12月底,共组织开展党的二十大精神各类宣讲3.8万余场次,直接受众340余万人次,通过网络传播等渠道间接受众达4100万人次。广大干部群众纷纷表示,通过深入

学习领会,对学习贯彻党的二十大精神重大意义认识更加深刻,对“两个确立”的决定性意义领悟更加深刻,对习近平新时代中国特色社会主义思想的长远指导意义认识更加深刻,将脚踏实地、苦干实干,敢于担当、善于作为,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、落地落实。

高位统筹,科学谋划,迅速兴起学习贯彻热潮

2022年11月17日上午,河北省学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会在石家庄举行。省委宣讲团团长、省委书记

倪岳峰作宣讲报告,从六个方面对党的二十大精神进行了详细解读和系统阐释。会议以广电网络视频会议形式召开,全省约3万名党员干部群众参加。

省委坚持把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。党的二十大胜利闭幕后,一场场大学习立即展开——召开省委常委(扩大)会议、省委理论学习中心组学习会,认真传达学习、深入交流研讨;召开省委十届三次全会,团结带领全省上下以高度的政治自觉抓好学习宣传和贯彻落实……

高位统筹,科学谋划。我省及时制

发《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的意见》《河北省认真学习宣传贯彻党的二十大精神集中宣讲工作总体安排》《学习贯彻党的二十大精神省委“走基层”宣讲团工作方案》等;第一时间组建省委宣讲团,倪岳峰任团长,省委副书记、省长王正谱任副团长,省委常委、省政协主席、省人大常委会党组书记为成员。

倪岳峰先后深入石家庄市、保定市、承德市、雄安新区等地基层一线和河北中医学院,面向工人代表、村民代表、一线建设者和广大师生等宣讲党的二十大精神。(下转第四版)

## 新春走基层·奋进新征程

### 首批市场化项目的“头雁”效应

#### ——走进雄安·电建智汇城

河北日报记者 郭东

智慧生活、智慧商业、智慧物业……1月1日,来自北京一家公司的部门负责人康先生,站在雄安·电建智汇城的展厅入了迷。他说,看着错落有致的展板,仿佛走进了未来智能六大场景,这是雄安新区智慧城市发展模式的探索。这一天,来自全国各地特别是北京的40余家企业老总们,汇聚雄安。他们

作为雄安新区首批市场化项目——雄安·电建智汇城集中引进的企业和商家,签约入驻。

雄安·电建智汇城是雄安新区首批市场化项目之一,位于雄安新区容东片区核心,紧邻南湖公园,项目总建筑面积约166万平方米,共计14宗土地,100余栋建筑。规划有写字楼、

国际品牌酒店、时尚体验商业、公寓、文化艺术园五大业态,集商务办公、休闲购物、社交娱乐、生活居住等功能于一体,打造投建营一体化的标杆型产业示范区,对推动雄安新区集中承接北京非首都功能疏解具有重要示范意义。

党的二十大报告明确提出,“高标

准、高质量建设雄安新区”。5年多来,雄安新区坚持数字城市与物理城市同步规划、同步建设,产业数字化、数字产业化协同推进。

在雄安·电建智汇城举行的2023智慧城市全球高峰论坛上,智慧城市领域的专家、学者以及国内外优秀企业代表、行业精英齐聚一堂,(下转第四版)